



**ASSEMBLEIA DE FREGUESIA  
UNIÃO DAS FREGUESIAS DE MOUÇOS E LAMARES  
CONCELHO DE VILA REAL**

**Ata da Reunião Ordinária da Assembleia de Freguesia da União das  
Freguesias de Mouços e Lamares**

**Realizada no dia 30 de setembro de 2018**

**Ata nº 3/2018**

**Presidência (em substituição):** Luís Afonso

**1º Secretário (em substituição):** Daniel Carquejo

**2º Secretário (em substituição):** Rui Mestre

**FALTAS JUSTIFICADAS:** Armínio José Lameirão e Paula Esteves Pereira, substituídos por Rui Mestre e Sandra Pereira.

**FALTAS INJUSTIFICADAS:** Não houve.

**OUTRAS PRESENCAS:** Não houve.

**Presidente da Junta –** Hélder Afonso

**Secretário –** Teresa Guedes Marques

**Tesoureiro –** Abílio Costa

**LOCAL DA REUNIÃO:** Sede da União das Freguesias de Mouços e Lamares, sita em Mouços.

**HORA DE ABERTURA:** Declarada aberta pelo Sr. Presidente da Mesa eram vinte e uma horas e vinte e seis minutos.





**ASSEMBLEIA DE FREGUESIA  
UNIÃO DAS FREGUESIAS DE MOUÇÓS E LAMARES  
CONCELHO DE VILA REAL**

Aos trinta dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezoito, reuniu em sessão ordinária na sede da União das Freguesias de Mouços e Lamares, sita em Mouços, a Assembleia de Freguesia da União das Freguesias de Mouços e Lamares, convocada pelo Sr. Presidente da Mesa, aos vinte e três dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezoito, com a seguinte ordem de Trabalhos:

- 1 – Apreciar a informação do Presidente da União de Freguesias.**
- 2 – Apreciar e votar a atualização dos arruamentos e números da toponímia da União de Freguesias de Mouços e Lamares.**
- 3 – Apreciar os assuntos de interesse para a freguesia.**
- 4 – Outros assuntos.**

**Período antes da ordem do dia:**

Dada a ausência justificada do Presidente da Mesa da Assembleia, assumiu a presidência nesta reunião o primeiro secretário, o Sr. Luís Afonso, que saudou os membros da Assembleia, o Sr. Presidente da Junta e restante executivo.

O Sr. Presidente da Mesa em funções solicitou de seguida a votação da Ata nº 2/2018 referente à Reunião Ordinária da Assembleia de Freguesia do dia 25 de junho de 2018 previamente enviada. O Sr. José Silva solicitou a palavra para manifestar que não concordava com a colocação do anexo no final da ata.

Ata n.º 2/2018: aprovada por maioria, com abstenção de Rui Mestre e Sandra Pereira.

Foi dada a palavra ao Sr. Presidente da Junta que propôs um voto de louvor pela participação da equipa de futebol no Torneio Inter-Freguesias e pela participação no Torneio de Fito e Sueca.





**ASSEMBLEIA DE FREGUESIA  
UNIÃO DAS FREGUESIAS DE MOUÇÓS E LAMARES  
CONCELHO DE VILA REAL**

O Sr. José Hermano Machado associou-se ao voto de louvor, felicitou a organização das Festas em Honra de Nossa Senhora da Pena, e congratulou-se por existir uma boa colaboração das associações com a autarquia local. Aproveitou para alertar para a necessidade de a oposição continuar a ser ouvida na tomada de decisões que digam respeito à União de Freguesias, tal como já tem acontecido. Lamentou a perda ocorrida na aldeia de Lagares deixando uma homenagem. Felicitou o executivo, na altura do seu primeiro aniversário, bem como o Sr. Padre Márcio, pelo bom trabalho que tem vindo a ser desenvolvido.

O Sr. Presidente da Junta agradeceu, e respondeu que é obrigação de todos trabalhar em prol e para o bem da freguesia.

**Período da ordem do dia:**

**1 - Apreciar a informação do Presidente da União de Freguesias.**

O Sr. Presidente da Junta, no uso da palavra, prestou a informação que se segue:

- Participação no Torneio Inter-Freguesias de Futebol;
- Participação no Torneio de Fito e Sueca;
- Manutenção da colaboração com as várias coletividades de nossa freguesia;
- Continuação, neste ano letivo, da colaboração com o Centro Escolar Abade Mouços (apoio ao projeto da Psicomotricidade, principalmente no apoio à piscina);
- Reunião com as comissões de festas da nossa união de freguesias;
- Arranjo urbanístico e limpeza dos 3 cemitérios que tem vindo a ser realizado;
- Apoio à limpeza da floresta a quem o solicita em colaboração com a proteção civil e GNR;





**ASSEMBLEIA DE FREGUESIA  
UNIÃO DAS FREGUESIAS DE MOUÇOS E LAMARES  
CONCELHO DE VILA REAL**

- Acompanhamento da construção da rede de saneamento nas localidades de Jorjais, Abobeira e mais recentemente na Sigarrosa;
- Colaboração com o Centro Social e Paroquial (dinamização dos centros de convívio);
- Realização dos transportes escolares;
- Pedido de várias luminárias e prolongamento da rede elétrica (ao município de Vila Real);
- Cuidado, limpeza e preservação de todos os caminhos, largos, fontanários, caudais de água, património edificado e jardins;
- Conclusão da colocação dos números de polícia e nomes das ruas de acordo com o trabalho feito em maio de 2017 pelo anterior executivo.

**2 – Apreciar e votar a atualização dos arruamentos e números da toponímia da União de Freguesias de Mouços e Lamares.**

O Sr. Presidente da Junta, no uso da palavra, prestou informação sobre o trabalho de toponímia que entretanto terminou, esclarecendo que houve necessidade de criar nove ruas que não existiam que necessitam ser votadas, a saber, Travessa da Calçada de Alvites, Rua das Nogueiras, Travessa Quinta da Capela, Ecovia, Rua das Poldras de Pena de Amigo, Rua do Quelho, Rua dos Lopes, Travessa Central de Alvites, Praceta Abade de Mouços e Rua do Tapado. Acrescentou que foram feitas correções dos nomes de algumas ruas e acertos nos códigos postais com base em reclamações recebidas. Informou ainda que o prazo para correção de moradas foi adiado para 31 de dezembro de 2018.

O Sr. José Silva questionou a razão da Avenida Eng.º Elói Ribeiro em Lamares ter passado a Rua Eng.º Elói Ribeiro. Em resposta, o Sr. Presidente da Junta esclareceu que a responsabilidade foi do anterior executivo, tratando-se de um lapso que deveria ter sido





**ASSEMBLEIA DE FREGUESIA  
UNIÃO DAS FREGUESIAS DE MOUÇOS E LAMARES  
CONCELHO DE VILA REAL**

retificado atempadamente, mas refere que se poderá proceder a nova alteração do nome da rua caso todos os seus habitantes concordem. O Sr. José Hermano Machado considera que este não é um tema pacífico, sendo possível existirem lapsos, e assume que o seu executivo também teve responsabilidades, pelo que estão disponíveis para colaborar na resolução de problemas que possam surgir.

Deliberação: aprovado por unanimidade.

**3 – Apreciar os assuntos de interesse para a freguesia.**

O Sr. Presidente da Junta convidou todos os membros da assembleia a estar presentes na receção do Sr. Bispo da Diocese de Vila Real em visita a Mouços no dia 21 de outubro de 2018. Informou sobre a existência de um acordo verbal para a compra de terreno dos herdeiros Alves Ferreira na Senhora da Pena pela Junta de Freguesia que será pago pelo Município de Vila Real, através de contrato-programa, após aprovação em Assembleia de Municipal.

**4 – Outros assuntos.**

O Sr. José Hermano Machado agradeceu e felicitou o Presidente da Mesa em funções pela condução da reunião e desejou as melhores ao Presidente efetivo.

Não havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente da Mesa da Assembleia deu por encerrada a reunião.

**O Presidente**

---

(Luís Afonso)





**ASSEMBLEIA DE FREGUESIA  
UNIÃO DAS FREGUESIAS DE MOUÇOS E LAMARES  
CONCELHO DE VILA REAL**

**O Primeiro secretário**

*Daniel José Lopes Pereira Carquejo*

(Daniel Carquejo)

**O Segundo secretário**

*Rui Mestre*

(Rui Mestre)

